

■不管是应对网络舆情,还是面对 常态公共监督,因为完善了监督机制,创 新了监督方法,保证了监督效能,郑州都 市区建设各项工作进展顺利,在众所期 待中走得愈发稳健。

■唯有充分尊重了民众的意愿和诉 求,发展中的阻碍才能一一消除;因为最大 限度地凝聚了各方力量, 汇聚"正能量"的 都市区发展,才能承载起各方期待,实现真

善监督,承载更多期待

在2013年郑州市政府工作报告 中,"让人民更有效监督政府"的表述,让 人倍感期待:严格执行人大及其常委会 的决议决定,自觉接受法律和工作监 督,主动接受政协民主监督,认真办理 人大代表议案、建议和政协委员提案, 广泛听取民主党派、无党派人士、人民 团体意见,虚心接受社会监督和舆论监 督,让人民更有效监督政府,使政府更 好地服务人民。

强调监督效用的最大化,必须强化 内部监督,对接外部监督。从《郑州市 人民代表大会常务委员会工作报告》中 可知,一年来,市人大常委会对人民群 众关注的热点难点问题开展监督,听取 和审议"一府两院"25项工作报告,开展 专题询问2项,开展执法检查12项,对 34项工作开展视察。从《郑州市中级人 民法院工作报告》中可知,市中院去年 网上公开裁判文书21973份,网络直播 案件庭审1995次。《郑州市人民检察院 工作报告》更是提到了"房妹案"

"内部监督"做得漂亮,更要充分开

掘外部监督的"正能量"。比如在直面 网络监督层面,正像市委主要领导同 志所说的那样:"暴露问题是改进工作 的良机",对待网络舆情,总的原则应 该是"实事求是,依法依规",既不能漠 视舆论忽视民意,也不能迫于舆论压 力草率做出违背事实和原则的决策。 所以,不管是应对网络舆情,还是面对 常态公共监督,因为完善了监督机制, 创新了监督方法,保证了监督效能,郑 州都市区建设各项工作进展顺利,在众 所期待中走得愈发稳健。

直面监督,要积极转变观念,更要 付诸行动。习近平总书记在谈到"监 督"问题时强调:各级领导干部要纠正 那种监督就是不信任的观念,增强主动 接受监督的意识和依法依规保护监督 的意识,自觉把自己置于党和人民事业 所要求的各种监督之下。在充分发挥 网民和媒体监督力量层面,从ZZIC到 '心通桥",从"网络问政"到"网络行 政",郑州市建立了一套完整的"网上发 现问题,网下解决问题"的机制,发挥了

重大作用。数据最能说明问题:截至今 年1月底,两年多来,郑州市网络问政 信息平台共办结回复网民诉求和建议5 万余件,办结回复率97%;通过网络媒 体和网民监督,已对全市各级1363名 责任人问责处理。

完善监督,需要进一步透明权力运 行,打造阳光政府。习近平总书记在1 月22日的中纪委全会上强调:各级领 导干部都要牢记,任何人都没有法律之 外的绝对权力,任何人行使权力都必须 为人民服务、对人民负责并自觉接受人 民监督。加快郑州都市区建设,强化 "三大主体"工作,推行"三大机制",在 中原经济区建设中"挑大梁,走前头,作 表率",我们肩上的担子很重,重若千 钧。但愈是在这种情况下,愈要广开言 路直面监督,善纳各种批评和建言。因 为唯有充分尊重了民众的意愿和诉求, 发展中的阻碍才能一一消除;因为最大 限度地凝聚了各方力量,汇聚"正能量" 的都市区发展,才能承载起各方期待实 现真正超越。



特事一: 非常假期, 非常优惠!

非常假期省内版

在申请的省內漫游城市拨打归属地及所申请漫游城市电话1毛9,接听免费; 月使用费2元/城市(最多申请三个城市)。 开通方式:发送"开通非常假期+漫游城市名称"(如:开通非常假期洛阳)至10086。

■非常假期省际版:

2013年1月至3月,在申请的漫游省份拨打归属地及所申请漫游省份 电话2毛9,接听免费; 月使用费3元/省(最多申请两个省)。

开通方式:发送"开通非常假期+漫游省名称"(如:开通非常假期广东)至10086。

■ 注,省内版与省际版不能同时开诵。

■ 详情咨询当地移动营业厅或登录河南移动官方网站www.ha.10086.cn查询

特享二: 打长途用12593!

省内拨打12593:

本地、省内拔打国内号码最低1毛9; **开通方式:** 发送"KTXGX"至10086。

省际拨打12593:

2013年2月28日前,省际漫游拨打国内号码只要2毛5: 开通方式:发送"SJYH"至10086。

■ 注:客户申请,次日生效;客户取消,次月生效。

